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Насrоrщая меюJцка предаз{ачеsа для trрведеЕпя trерsпчпой я перподfiеской
поверк системы кокtрJц темпераry?ы зерва К-ТЕРМО ОАО к3шrхлебопрлукг>
(шропзволствевнъй учасгок N92) Фалее система).

Насгощая мстодика устаЕавJIцвает объем, условttя пов€рr<п, мfiоФI п средства
поверкЕ пзделrя и $орядок формленш рвудьтirюв пов€ркц.

Меmдика распрстанrется ва c}lcтe}ly коrгроля теtdпературы з€рЕа К-ТЕРМО
ОАО (ЗЕмхлебоцро.Ф'IоD (призводgгвевflьй учасюк NФ) с заводсклм Еомером 002,
сrlоIiтирваtlflьй ца ОАО <3имхлебопрдуктr, п. З!tмовнIдq|.

Изде.Iпе, явпяясь измерrтсльЕой сЁстемой, пршеrlяемоfi в сфере государствеIrЕого

р€ryrЕрвааия, поrшеrffг перsЕ.цой цоsерке арп выпуске к} щ)оrзводста{r EJIII ремоЕта и
цсрцо,щqеской поверке в экспJryатацЕи с мсхtuоверчным trЕтЕрвалом 2 года.

Первrчвая пов€рка проrtзво.щтся после моЕтаrка издеJIця tla месте эксtlltуатациl,
перед вводом в эксшIуатацию.

Измsрrtтельвьй калал (ИК) издеJIия состовт из следующцх ЕзмерительньD.
пр€образоват€лей, mIеюIщ|х яормироваЕtIые метрлогшtlескlrе харлоеристI.ки:

Термопо,шескя ТП_32 в ТП-lМ
Ков,гроллеры К-ТЕРМО
.Щоlryскается как поэлемеЕтЕаlI, так и комплектrая пoвepкll"
При првсдеши ремоfiта издеJIия, свЕ]аЕIIого с заменой одяого иJIи llccкo,IъKl.Ix

кокФоллеров иJш термоподвесок допускается Ее проводЕть вt!еочередЕую поверку прп

усдовш, что зzlмевевtlые коЕтрrшеры (термоподв€скп/термопреобраюватели) rlм€ют
дейсIвllощие сркЕ пов€рки. При замене коЕФоlшерв допускаsтся проведеЕие л(
IIоверки комплектЕо при поверке gздеrrия.

1 Опорацпв поверкrr
При проведещ поЕерк| долхцы быtь въшолвеЕы оцердIцц, }тазаняые в табrпrце t.

таблица I

НаимеЕоваяпе операцил
Номер
Ilуflкпr

метод{ки

Провсдсцие операrпти прш

первичЕой

цовеDке

перrодическо

й повеDке

ВнФший ociaoт 1-| Дs Да

Опробовацrе 1.2 Да Да

ПрЕерка величиrrы соtц)отЕвпеlIця Езоляцпи

термодо.щесок отвосtlтельяо коЕг}ра заземленшl

элеватора

7.з ,Ila

Прв€рка дsапазоЕа пзrдерений и ощ)еделсrи€

погDеttlЕостЕ KoIlTDoJ!лeDa
7.4 Да Дв

Опред€леflпе отклоЕешя соrrротrшловия от НСХ
lеDмополвескll в TeMueDaTvDtloM эхвпЕrлевте.

1.5 прй действ},Iоцих срхах
поl€рки пе призводгтся

Проверка фщкlrий прграммного обеспеченrrя. ?.6

Проверка погрсшtrоqтЕ ЕзмерштеJшlою кrl}(ала ,l.,| Да Да



2 Срqдсrвд цоверlýl
При проведешлrr повсрrсв должпы бьгь испоlъзовiulы срсдства цоверки, указirЕные в

таблице 2.
Таблrца 2

3 Требоваппr к квалвфЕкацriu повергге"rей
К прведенкю хзмерещй при поверке п обработке р€зультаюв ЕзмереЕий

допускаютсr Jмца, aтTecтoEaцtlbrc па праэо цовсрки средсгв Е'Jмереflий, хзучцвшие
эксплуатtщиоЕqую доýмевтацtпо па систему коflтроля темпераryры зеряа К-тЕрмо
ОАО (ЗимхлебопродукгD (при,Jводственныfi участок NФ), элементы, входящ{е в
комплектность комплекса. и средства его поверхЕ.

Поверrrcль долхеfl прйтв Ецст},lсгаr( tIо техЕЕке безоп;lсЕости.

4 Трсбовавп!6еrопасцосгп
,Щошоrы бьтгь обеспе,rены требоваflпя бсзоцасности, указаrrвые а экспJryатдlдоllньй

доцаlеЕга,{ ttit сЕстему коflтроля температуры зерва К-ТЕРМО ОАО <ЗrмхлебопрдукrD
(проЕзводствеtrЕый участок J{Ф) и средства его лозерки.

5 Условпя поверкп
темпераD?а окружающего возд}r(а
oTtIocEтcrIьEiи влмность ве более
атмосlМцос давлевие
Еaшряжевие пllтанl.я

отOдо30оС
10 О/о tlpb25oC

от Еб до 106 кпа
220 В (+l0o/o - l 5%) 50 Гц

Номера шlшсов
Еастоящей мgгодикU

Наlrмевоваше и п{п осЕовgого и,,й вспомогательцого средства
повсрки; обозначенпе llормативцого докумекг4
регламеsтЕр},ющсг0 техIttл]вские требов rия п (иш)
мепюлогrFlесlоtе Il осЕоввые техяпqесI@е хаlяtктсоястЕки

7.з.,1.5 Измергrеiь сопротиа.пеЕЕя,}aвJIФкЕевtIости и степевл старЕия
электооrзоляпии MIC-2500

7 .4 ,,l .5 

"l 

.6 Измерrтгель темпераryрц,Фукацsльцьй rIрецизиокньй МИТ 2.05

МагазIrЕ сопртивлепия ЕJмерительЕый МСР-60М (0,01-1,10') Ом,
кт 0.02
Термометр сопртивлешя платицовьй вtбрuрчпый IТГСВ 2
разряда, с длапазоflом Езrdсрениf, не мецее, qем у взделlrt

Примсчавия
l. Все срсдства измсрсни, до,Dlоlы бьпь повереЕы;
2. ДопускаЕtся испоIьзовать друше средства пов€рки, обеспечшваюIrше требуемую

точностъ Elмeoelllt l



6 Подгоmвкr к прведеrliю поверкr
Осупествп,ь подготовку спстемц к работе в соответствии с <<Сиqтема коrrгроrи

темпертуры зерва К-ТЕРМО ОАО <Зимхлебопродrсг> (пр8зводств€кный }"racтoк Jф2).
Руководство по экспJц/атацЕиD.

7 ПроведеЕве повсрrg
?.l ВЕеtшrцf, осмотр

Прrl внешнем осмоФе прsеряет€я коиtшектвостъ в мФкrрвка язделшI ва
соотв€тствие тебоваtlиям соответствующего р&здела flасюящего р}товодсгва и
пirспорпlым данЁым, а также призводится визуальньй осмот, пря которм прв€ряqIýа;

- отс].тствЕе I\{еханическD( повремеЕий тсрмоподвосок, релейньD( шкафов,
гфмокоробов коЕгроJцерв, блоков пrrгаrпrя;

- прв€рка ЕалIltия, Есправностr rr соответствпе тр€бу€мому Trrпy лцЕd связи
(кафлей) и разъемов;

- сосюяЕие релейЕьо< шкафов п гермокорбов на пр€дiiег от€}тствия пыли, в.паги и
загрязýеЕий целосrяось уrлотЕrтелей tt покрrпЕйi

- соответствис прЕм€ttясмых тсрмоподвесок устаноЕJIенЕым трсбованиям
эксплуfl ациоrrной докlтяеrпачии (с тсрмопреобразователл,{и сопртпвлевия ТСМ
граý,ировко' 5ЗМ по ГОСТ 665 l -94).

7.2 Опробоваше
Опробованпе осуществJIяется пугем првсркr работоспосфяости rlзделrя в р€rкиме

авmматического опроса термоподв€сок в соответствии с положеЕиrIми (система
кокгро.tlя тсмператl,ры зерна К-ТЕРМО ОАО <ЗlrмхлебопрдлсгD (rроtзводсв€вньй
1часток }fФ), Руководство по эксплуатации).

}Ъделве доJиоIо при этом осуществ]rять поочередное измереЕI]е т9мпературы в
сшIосiц элеватора с иsдЁкаlшей результатов ltзмереr rй Еа экр{tце MoEIlToPа'
,щаIтостЕчсские сообщевrrя о аеriсдравsосIu тфмоподв€сок ti дryтих liФушевий в

работе rздеrпrя долIqlы отс}тстк)ватъ.
При имитаrши обрьва и корткого замыкаrrия (пlтем отк.lпочеltия либо псрrrьпсавил

коЕгакюв в рлейвом lш<афу) какой-либо ш термоподв€сок !здеJIIIе доJпfiо вьцамтъ
соответстъующее lшалrlостичсское сообщеяие.

7.3 Проверка вепячпны сопртllвлеЕия изоляции термоподвесок oTHocиT€JIьIlo KoHTtpa
3&}емдецЕя элсвllтора

Прверка вели,ины сопротивJIепия изоJulцпrr термоподвосок отяосктеlъflо ковтура
зz!рмлеЕttя элеватора призводtлтся измерителем MIC-2500. Разъ€мы термоподвесок Xl -
Х3 долNfiы бrль прлварrгrвльво отключеtlы от соотвsтýтвуючlих блоков БЦСКТ 2,0.

Велишна изоляцrrи исправIlьD( термоподвесок не должна бьf,гь rrевьшс l00 МОм.

7.4 Прв€рка дяsпаюна rзмср€ний и опреде,,rение погр€дtности коЕтромера.
7.4.1 Проверка дlЕшлюна измеренпй и сигнаJIизации порговьD( зяач€вий температ}?ы
прпзводI{тся в сле,щдощем поряд(е:

- в релеЙном шкафу вместо одlоЙ из I8рмопо.ш€Jок подк.rtючаетýя малtц}ия

сопртивлевrя;
- на мaгазrtве устанавJIиаается значеЕие сопртивлевия, б:пrзкос Ешшеfi (Bepxtreй)

Фаrице диапазона rзмеревий;
- рiеrlьшФr (}в€личивая) значсние сопртивлеrrия, Федrгьqя в uзмеllевиr

результатов измерсния температуры с дискрgпrостью 0,1 t, а при вьл<оле их за
предеJIы диапазоrrа rз!,lеренпй, ва экране Moвt{Topa доJDкен появrься звlк (+>

шIn (-D, схпп]шзхруюций о превьцдеЕ!цl устаflовлеrlпою дпапазона пзмсренrrfi);



- установив lta мЕtгазиЕе значение сопроlЕвлешя, близкое устаЕовпеЕному
порговому зЕдчеЕию сигнlллизац!ц температуры (по умолчаншо вьшIе + з5 ос),

rзмеЕя! в даJьцейшем зяачеltшl сопртивJIеЕЕя, Фflцsемся, чrо при
превышеЕиrl уставкi рзуrътат измеревl'Jr тепшературы lia экраrrе меяяет шgr с
зеJIепою Еа красЕъй.

7.4.2 Определевве поrреItIЕости коrtроллера:
- на магазиuе сопройвлешrй поочеред8о уgгаЕавrшаются значенIiя сопроruвJIеЕшr

цз таб,тrцы з.
Табшца 3

- Езмеренные зЕачеЕri, температ}?ы счцтываются с экрана мовитора и зацосятся в
цртокол.

Прrrзедевная погрешость опрлелясrся по формуле:
6 = l:Тд . 10о%,

где Тф - темпертура измерешм коЕроJlлером,
То - значевие температуры !з таблйцы З ,

7.5 Определевие отк.лояеЕиrl сопротиалеяиll от НСХ термоподsески r темцертrрrом
эквrtваJlсllте.

Поверка термопо.щесок ос}.цествлrrется в соответствпи с докумеЕюм АБИ 0З52 00
00 МП <Термопо.шескц ТП-32. Мчюлика поверlш>! согласовапЕым с ГIДd СИ ФГУП
<<ВНИИМСл l ФГУ <ВорвеяФ(d ЦСМ)).

Первк.о|а, поверка тsрмоrrод8есок осуцествдаflýя прr выпуске пре.щрпягпем-
Езroтовltтýлсм. Периошчсская поверка осуществJIяsтс, б€з д€монтах€ тсрмопо.щ€сIg Eir
мест€ экспJIуатацrlи. Оцределецие отклонения сопротЕвJIеЕиrI от НСХ термодо.щесок в
температ}тiом эквцваJIеttте допускается совмещать с п. 7,8, используя }талонЕъй
Iepмoмflp для определеtt&rl действительвого зЕачеЕшr темпФатуры.

При действ}тощiх срках поверки термопо,Фесок повторная поверка в составе
свстемы нс произво.цптся.

7.6 Прверка фувtqшй прцвммного обсспечекпя.
Провсрка фушкшй комlLпекса прФаммвого обеспечения закrrючается в trроверке

соответствяя прграммЕого обеспечения (КоЕФоJь температ}тыD, а возмо)кЕостп
эксrrryатsцЕи изделшl во всех режцмах, пре.ryсмотреппьц разлелом 2.4 р}коц)дства по
эксп,пуаlации. в mм числе в режимах:

- автоматпqеского опроса термоподаесок;

- ведеrlи, базы давiш(;
- tlастоечного режима;
- отображевия давньос в виде графпка;

- состllвJIевиrI отчетов,

7.7 Прsерка погрепlцостп измерЕтельвоrо калала (ИК)
Проверка погршости гfмерllтеrьяоrо кавала ОК) призводIr.гся дц кФкдого Ез

ИК, Еаходяцшхся в эксп.гуатdщs. Прверка возможЕа без демокгажа термоподв€ски при

условЕв, что сllлос, в которм оtlа кцодlтся Ее загрудец.
Прверка пролзво.щтся пуrcм сраsяениrr резуJътатов I1змер€нlля ИК яздеrшя и

резуrьтzrта ltзмер€rtия, попучеЕвоtо этtцоtaЕым термометром. ВеличиЕа осЕоыtой

зЕачешlе с!пDотивлек.rя (ot,t) д-Iи ко8mольrrьоt mчек темпеоатчоы (оС)
-з0 _20 l0 0 20 40 60 1о

46,22 48,48 50,74 5з,00 51,52 62,м 66,56 68,82



абсоJпопtой ЕогреIIIЕости эlалоrflого термомgтра ве до]DкЕа превшIвть 1/З допуска
цоверяемых шмеритеrьвьD( кiшlалов при ,IЕмперагурах поверкп. Вмесrо этtUIоЕЕого
термометра допускается Еспользокlцие других средств измереЕd темпФат}ры,
позвоJuIюпlих осущестеrять .щстдlщовriое вмереЕие темперацты воздта с у(азацной
тоtlЁосIъю аа paccToяlиll до 30 м, а также примевrIть мgюдику опрсделеЕпrr

действитеJъаого зЕачеЕия температуры, описаЕfirто в методlках поверкц па
термопо,шески,

Эгалонпьй Tepмor,igФ устаяалIивают в силос, побJизостtl от дат,tиков пов€рясмоm
ЕзмерlтеJшlого каяала. После стабилизаlши показаJd зтzцонЕого термометра
Ероtiзводят отсчет его показаffi и нс мсЕее 5 результатов 1,1змереЕяя ИК изде.шя. Ъ
рgзультат измереЕия ИК пршIш,.!ается средвее арифметическос из цяги измеренId.

Веiпr.пrну абсо]потвой погрешости измереЕriJl температ}?ы определяют по

формуле: . Ii=,,, -л=----,э,т,,
где: Д - абсолотвой поrрешtостц IrзмереЕия тtr4цсрат}ры;

Ti - i-oe измеренпе измерЕтеJIьвого канала;

Ъ,, - показадия 7галоЕЕого термомсгра.

развость результата измереяия температуры Ик изделия t-l резуJьтата измерви,I
зтaцоЕЕого термометра lle должЕа превыцsть пределов допускаемой абсоJпотяой

погрецяоcIи.

Е Оформлевше р€!ультrтов поверкц
Резульmты ЕоверкЕ счrгаютс, цоложительными, ecJи вшIолЕяrqtся тебоsания по

всем п),Ектам ЕастоящеЙ меюдики. Положитеlъвые рзуштаты перв{Еlой поверюr

оформллотсЯ иllllссеЕием поверительЕого &пейма в trаспорте, а периодической поверки -

вьцачсй свидgтельства о поверке в соответствии с IIP 50.2.006.
при отрrщательшоt рgзультатах поверкя изделие к примсЕеЕию lle допускается,

вьцается Езв€щевие о ЕепрlrгоlЕоqти в соотвgгствиЕ с IIP 50.2.0б с 1тазашем чришн,

Ипх(еrrер по м9трологии 2 категории
отдела поверки и капrrбрвкп
элекФомагвитных СИ
ФБУ (РостовскIrй ЦСМD

ИцжеЕер по метолог}rи
отдела цов€рIсi в ка.шбрsкх
элекФомагнrrгкьоr СИ
ФБУ <Ростовсшй ЦСМ>

IЪчальtlик отдела поверки и калибровки
электрмагнвтцьоt СИ
ФБУ (Фосговсtоiй цсМD

,7z/) н.Е. легоцйй

4 А.А.хру,ъков

А.А. максýв


